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                     Série d’exercice Fonction logarithme        2éme Bac S 

 
Exercice I  

Calculer les limites suivantes  
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Exercice 2 

Partie A  

Soit g la fonction définie sur  1;   par:       2 1 ln 1g x x x x+     

1) Montrer que  lim
x

g x


    

2) a) Calculer  g x et montrer que g est décroissante. 

     b) En déduire que :   0;x    ;   0g x   

Partie B 

 On considère la fonction f définie sur  0; par:  
 ln 1 x

f x
x


   

1) montrer que  
0

lim
x

f x


     (poser t x ) 

2) montrer que  lim 0
x

f x


  ; puis interpréter géométriquement le résultat. 

3) a) Montrer que :  
 
 22 1

g x
f x

x x
 


  

    b) dresser le tableau de variations de f 

4) tracer la courbe  fC  la courbe représentative de f dans un repère orthonormé  ; ;O i j  . 

 

Exercice 3 

 

Partie A  

On pose :   4 4lng x x x    ; pour tout  0;x   . 

1) calculer  lim
x

g x


et  
0

lim
x

g x


 

2) calculer  g x  pour tout  0;x   ; puis dresser le tableau de variation de g. 

3) a) montrer que l'équation   0g x  admet dans  une seule solution  dans  1;2 . 

     b) En déduire que :   0g x  sur  0;  et   0g x  sur  ;   . 
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Partie B 

Soit f la fonction définie sur  0; par:   
4

1 lnf x x
x

 
  
 

  

1) Montrer que  
0

lim
x

f x


   ; puis interpréter géométriquement le résultat 

2) Montrer gue   lim
x

f x


  et 
 

lim 0
x

f x

x
  ; donner une interprétation  géométrique au résultat 

3) a) Montrer que  0x   ;  
 

2

g x
f x

x
   . 

     b) vérifier que    
24

lnf  


   puis dresser le tableau de variation de f. 

4) Tracer  fC  la courbe représentative de f dans un repère orthonormé  ; ;O i j . 

on donne 1,75    0,72f    et    1 4 0f f  . 

 

Exercice 4 

Soit la fonction f définie sur    ; 1 0;     par: 
 

 

1
ln 1        0

0 0                                 

f x x si x
x

f

  
    

 
 

  

Partie A 

1) a) Montrer que f est continue à droite en 0 .  

     b) Etudier la dérivabilité de f à droite en 0 . 

2) Calculer  lim
x

f x


 ;  
1

lim
x

f x


 et  lim
x

f x


. 

3) Calculer  f x  et étudier le sens de variation de f puis dresser son tableau de variation 

4) Tracer la courbe  fC  

Partie B 

On considère la fonction g telle que:    1g x f x    . 

1) Déterminer le domaine de définition de g 

2) montrer que les courbes de g et f sont symétrique par apport à   . 

3) a) Montrer que :  INn    ;    1f n g n   . 

b) En déduire que :  INn    ; 

1
1 1

1 1

n n

e
n n



   
      

   
 . 

Exercice 5 

 

On pose 
1

1n

n

k

U
k

  pour tout n de IN
. 

1) En utilisant le théorème des accroissements finis montrer que : 

    INk    ;    
1 1

ln 1 ln
1

k k
k k

   


  

2) a) Montrer que :  INn    ;  1 1 ln 1n nU n U       

    b) en déduire lim n
n

U


 

3) On considère la suite  nV  définie par : 1 ln( )n nV U n  ; pour tout INn   . 

On pose :  
1 1

ln
x

f x
x x

 
   

 
  et  

1 1
ln

1

x
g x

x x

 
   

  
 

     a) Dresser le tableau de variation de f et celui de g. 



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com


 

www.guessmaths.co        E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com            whatsapp :   0604488896 

     b) En déduire gue  INn    ;  
1 1

0
1

f n
n n

  


  

     c) Vérifier que  
1

1

n

n

k

V f k




 en déduire que  nV est décroissante 

4) Montrer que  1n   ;  
1

1 1nf V
n

    ; déduire que  nV  est convergente puis encadrer sa limite a 

Exercice 6 

 

Soit  INn   .  

On considère la fonction nf telle que :        ln lnnf x x n x x x n     

1) a) Résoudre dans IR  l’inéquation  
2 21 2x x    

     b) Montrer que  INp   ; 25  2pp p    . 

     c) Etudier le signe de  1nf n  et  2nf n  . 

2) Calculer  nf x et  nf x  puis dresser le tableau de nf . 

3) a) Calculer  lim n
x n

f x


 

     b) Montrer que :  x n   ;    ln ln 1n

n
f x n x x

x

 
    

 
 

     c) Calculer  lim n
x

f x


 

4) Tracer la courbe de la fonction 1f . 

5) a) Montrer que l'équation   0nf x  admet une seule solution n . 

     b) Montrer que  lim 1n
n

n


   ; puis calculer  1lim n n
n

 


 . 

Exercice 7 

 

Parie A  

Soit la fonction g définie par:   1 lng x x x     

1) Calculer  g x  et montrer que g est croissante sur  0;  . 

2) Montrer que l'équation   0g x  admet une solution   puis que 
1

e
   

3) Déduire le signe de  g x sur  0; . 

Partie B  

On considère la fonction f définie sur  0; par : 
 

 

ln
      0

1

0 0                         

x x
f x si x

x

f


 


 

 

Et  fC sa courbe représentative dans un repère orthonormé  ; ;O i j . 

1- a) montrer que f est continue à droite en 0 . 

     b) étudier la dérivabilité de f à  droite en 0 . 

2) a) calculer  lim
x

f x


. 

     b) étudier la branche infinie de  fC  au voisinage de . 

3) a) montrer que :  0 x   ;  
 

 
2

1

g x
f x

x
 


 

    b) vérifier que  f     et dresser le tableau de variation de f 
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4) tracer la courbe  fC  (on donne d= 0,28) 

Partie C  

Soit n un entier naturel 

1) montrer que l'équation  f x n admet dans  0; une unique solution
nx  . 

2) montrer que  nf e n  ; en déduire que n

nx e  et calculer lim n
n

x


. 

3) montrer que ln n

n

n

x n

e x

 
 

 
puis déterminer lim n

nn

x

e
. 

 

Exercice 8 

Partie I 

 On considère la fonction f définie par :  
1 1

ln
1

f x
x x

 
   

 
 

1) Déterminer le domaine de f et calculer les limites de f. 

2) calculer la dérivée  f x  et dresser le tableau de variation de f 

3) soit m un paramètre de IR

 . 

     a) montrer que 
1 1 1

ln
1

m

m m m

 
  

  
 

      b) déduire que :  IRm 

   ;   
 

1
0

1
f m

m m
 


 

Partie II 

On pose pour tout INn   :  
1 1 1

...
1

nU
n n n n

   
 

 et      1 ...nT f n f n f n n       

     a) montrer que :  INn    ; 
1 1

0
2 1

nT
n n

  


calculer lim n
n

T


. 

     b) montrer que :  INn   ; 
2 1

lnn n

n
T U

n

 
   

 
déduire lim n

n
U


. 

      c) On  pose pour tout INn   :   
 

2
11 1

1 ...
2 3 2

n

nV
n


      

           montrer que :  INn    ; 
1 1

n n nU V U
n n

    . 

        Puis déterminer lim n
n

U

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